

抓好"三夏"生产 保障粮食安全

汝州麦收过半

本报讯 (记者李鹏程)5月 30日,在汝州市米庙镇石槽王村 的麦田里,种粮大户李太果驾驶 收割机收小麦。

汝州市是粮食生产大市,今 年小麦种植面积79.78万亩(1亩 ≈666.67平方米),受地势等因素 影响,小麦成熟时间较平顶山其

机收工作,该市农业机械技术中 心通过线上线下等方式向农机 手开展机收减损、安全生产等培 训,指导农机手提升操作技能、 增强安全意识;组织农机技术人 员、农机企业和维修网点,做好 农机检修、保养和调试工作。

着力构建全方位、全覆盖的农机 网格化管理机制,市、乡二级设 立网格长,村级设立网格员;各 乡(镇、街道)均明确专人负责联 络服务工作,大力推广订单作 业、承包作业、一条龙作业等农

机服务,提高农机使用率;动态

发布小麦机收作业需求和农机 供给等信息,引导农机有序流

据汝州市农业机械技术中 心工作人员介绍,截至30日下午 3时,该市累计投入小麦收割机 1793台,已收获小麦41.3万亩,占 比51.77%,麦收进度过半。



关爱孩子成长 送去学习用品

5月29日,六一国际儿童节将 至,卫东区关工委会同有关部门来 到明珠世纪小学、雷锋小学开展走 访慰问活动,为孩子们送去书包、文 具、护眼灯等学习用品,并向孩子们 致以节日的美好祝福。

古国凡 摄

本报讯 (记者杨岸萌)5月30 日,市人民政府新闻办公室在市党 政综合办公大楼举行平顶山市养 老服务体系建设工作新闻发布会。

会上通报了去年我市养老服 务体系建设情况及今年养老服务 重点工作的安排和推进情况。

今年我市印发了《关于推进 平顶山市基本养老服务体系建设 的实施意见》,发布了我市基本养 老服务清单,共包含15项物质帮 助、11项照护服务、2项关爱服务

全市养老服务体系建设工作新闻发布会召开

等28个项目,相较于省养老服务 清单多了发放临时救助基金、老 年人文化娱乐服务免门票、就医 便利服务、减免公证费、法律诉讼 费用免收或减收等8项服务;从运 营扶持、场地租金优惠、税费减免 优惠、水电气热价格支持等方面 大力推进老年助餐服务开展,截

至目前已建成老年助餐场所 165 个;今年计划对5000户特殊困难 老年人家庭进行适老化改造,将 通过精准评定对象、对照清单定 项目、一户一策定方案、集中采购 降成本等措施,将适老化改造覆 盖面扩大至64%。

今年我市养老服务以"基本养

老服务清单""重点建设项目清单" "重点改革创新事项清单"3张清单 为统领,推动养老机构、养老服务 设施星级创建和示范达标,支持各 县(市、区)因地制宜打造"一县一 品""一县一特色"的养老服务品 牌,全力推动我市养老服务工作提 质增效、行稳致远。

本报讯 (记者孙聪利)5 月30日上午,中共平顶山市 委直属机关工作委员会正式 揭牌成立。市委常委、秘书 长赵军出席揭牌仪式并讲话。

赵军指出,按照新一轮 机构改革的部署,市委市直 机关工作委员会更名为市委 直属机关工作委员会。这充 分体现了市委对机关党的工 作高度重视,标志着我市机 关党的工作开启了新征程、 迈出了新步伐,也必将对全 市机关党建工作高质量发展 产生重要和深远的影响。

本报讯 (记者王孟鹤)5 月30日,2024年市招生考 试委员会成员单位联席会 议在市党政综合办公大楼 召开。副市长史晓天出席 会议并讲话。

史晓天强调,高考是实 现教育公平、社会公平的重 要制度,是全社会关心关注 的民生大事。各相关单位要 提高政治站位,自觉扛牢责 任,把高考筹备工作作为当 前工作的重中之重,精心组 织、周密安排,全力以赴实现 "平安高考"目标。要突出重 点关键,提升工作质效,狠抓 试卷运送、保管、分发、回收 等环节安全管理,加强诚信

本报讯 (记者田秀忠)激 昂的呼号、铿锵的誓言、嘹亮 的歌声……5月30日上午, "肩负时代使命,挺膺青春担 当"2024年平顶山市示范性 少先队员离队暨新团员入团 仪式在市十一中举行。

在离队仪式上,少先队 员向中国少年先锋队队旗敬 礼、齐唱队歌《我们是共产主 义接班人》。随后,全体离队 队员取下并珍藏红领巾。

在入团仪式上,出席活 动的各位领导为新团员颁 发团员徽章和团员证,老 团员为新团员佩戴上团员 徽章。"我志愿加入中国共

平顶山市委直属机关 工作委员会揭牌成立

赵军出席揭牌仪式并讲话

赵军强调,新机构,要有 新气象、新担当、新作为。希 望工委领导班子和全体机关 干部,更加自觉深学细悟 习近平新时代中国特色社会 主义思想,全面贯彻党的二十 大精神,认真落实新时代党的 建设总要求,以党的政治建 设为统领,着力深化理论武 装,着力夯实基层基础,着力 推进正风肃纪,当好"三个表 率"、建设模范机关,以更高 标准、更实举措回答好机关 党建高质量发展这一重大时 代命题,为中国式现代化建 设鹰城实践提供坚强保障。

史晓天在市招生考试委员会 成员单位联席会议上强调

突出重点细化举措 确保高考安全平稳

警示教育,严格考务培训,严 防考试舞弊,开展好"高考护 航行动",细化完善应急预 案,切实做到保密工作、宣传 教育、考务培训、监督管理 服务保障、应急管理"六个到 位",坚决筑牢高考安全工作 屏障。要强化协调联动,牢 固树立"一盘棋"思想,通力 协作、密切配合,形成齐抓共

管的工作合力,以高标准、严 要求和务实举措,扎实推动 各项工作任务落地见效,确 保我市高考安全平稳顺利。

会上,市教体局通报了 今年全市高考基本情况和各 项工作准备情况。市委宣传 部、机要保密局,市公安局等 部门汇报了近期工作开展情 况和高考期间工作安排。

肩负时代使命 挺膺青春担当

全市示范性少先队员 离队暨新团员入团仪式举行

产主义青年团,坚决拥护中 国共产党的领导,遵守团的 章程……"180名新团员庄 严宣誓,洪亮的声音响彻校

市教体局四级调研员许 钝希望团员们发挥模范作 用,在学习和生活中争当先 锋、勇担责任,传承红色基 因,赓续红色血脉,努力成长 为德智体全面发展的社会主 义建设者和接班人,用青春 书写奋斗华章。

市十一中七(1)班的张 家瑞在代表新团员接受采访 时说:"今天,我们正式成为 一名共青团员,它不仅仅是 一个光荣的称号,更意味着 我们要承担起责任,告别过 去,走向人生新的阶段。"

中原银行平顶山分行:

金融服务夏收共绘丰收图景

<mark>初夏时节,鹰城大地田畴染黄、麦穗飘香。作为粮食主产区,我市340余万亩(1亩≈666.67平方米)小麦收割正酣,新一轮夏粮收购也拉开帷幕。</mark> 春争日,夏争时。夏粮收购季节性强、收购期短、资金量大,充足的流动资金是成败的关键。中原银行平顶山分行锚定"中原人民自己的银行"的使命定位,发挥 农村金融主力军作用,提前布局、深耕乡村,以产业普惠贷款为抓手,不断优化信贷流程,全力备足资金服务夏粮收购,切实保障国家粮食安全。截至目前,该行已累 计为粮食经纪人授信贷款额度1.15亿元。

保障农户"粮出手,钱到手"

5月29日上午,位于郏县堂街镇李王 寨村的平顶山华鹰粮油有限公司院内车来 车往,老板任聚胜协助来卖粮的农户过秤 卸货,一颗颗籽粒饱满的小麦堆放在仓库

任聚胜是本地村民,2005年开始从事 粮食收购生意,从起初骑三轮车走街串巷 收购粮食,逐步转变为如今的规模化收 购。目前,华鹰粮油有限公司年营收6000 余万元,成为该地区粮食收购头部企业。 "这座仓库占地2000平方米,能存放四五 千吨粮食。今年小麦刚开始收割,一天能 收购300吨左右,过两天进入麦收旺季,一 天预计能收购500吨。"任聚胜说。

王文定家住附近的后庄村,今年种了 20亩小麦。由于雨水充足,小麦长势旺 盛,亩产达到550公斤。"现在的价格是每 斤12元,我今天卖了六七千元,很满足。"

数着手里崭新的人民币,王文定喜笑颜开。 "中原银行300万元的信贷支持,为我 们开展粮食收购提供了强有力的资金保 障,帮助我们建成了第二座万吨大仓库,实 现每个丰收季'万斤收购,千吨入库'的目

标。"任聚胜说。 中原银行平顶山分行客户经理杨子熙 告诉记者,为满足经营河南省优势主导或特 色产业的农户、个体工商户及小微企业主的 用贷需求,中原银行推出了乡村振兴产业普 惠贷,贷款额度高、担保方式灵活、还款方式 多样、流程简便。该行还与中原再担保集 团合作,减少客户担保之忧。"今年4月,我 们深入粮农粮企,了解他们的经营状况和 资金需求,并根据客户的经营收入和信誉 为他们设计贷款方案,审批投放额度。"

"明年我打算扩大经营规模,承包乡镇 粮库,收粮规模有望达到3万吨。"任聚胜 充满信心。

木中营村位于宝丰县赵庄镇,是豫西南

粮油集散地,10多家粮食收购企业集聚在 此。由于地理位置优越,宝丰县、郏县、汝州 市的不少农户也来这里卖粮。

东东粮油购销部是其中一家,占地近5 亩,4个大仓库内堆放着小麦、玉米、大豆、铁 豌豆等粮食。仓库外,四五辆三轮车满载小 麦鱼贯而入,等待过磅卖粮。老板赵冬冬拿

从黑龙江收购玉米,转卖到本地饲料厂, 从中赚取差价,这是宝丰县赵庄镇收粮大户 孙军生的生意经。

孙军生今年59岁,经营粮食收购生意已 有30年,成立了瑞欣粮油购销部。孙军生夏 季收小麦,秋季收玉米,小麦主要卖给周边面 粉厂,玉米则卖给河南花花牛乳业集团旗下 的河南全赫饲料有限公司。

当天下午1点多,在宝丰县石桥镇广丰粮 行,来卖粮的农户络绎不绝。粮行负责人赵 新可热情地招呼杨子熙一行人进屋喝水歇 脚。"我们今年自己也种了100多亩小麦,我丈 夫正在麦地里忙,一会儿就过来"。

"赵总,把你夫妻俩的身份证拿过来,我 拍个照,录入你俩的信息,现在就发起线上 放款申请。"一进屋,杨子熙就要来了赵新可 夫妻俩的身份证,随后还拍下了粮行的营业 执照。

去年,赵新可夫妇和中原银行平顶山分 行合作,贷款150万元,并结下了深厚情谊。 "跟中原银行打交道很舒服,他们真是想客 户之所想、急客户之所急,服务十分周到体 贴。昨天晚上11点多,还在跟我沟通经营流

"金"力充沛 服务三地粮农

出水分仪,依次插入各车小麦中,检测小麦水 分。"叔,您这车麦子有点湿,含水量16.1%,回 去晒晒再卖。"

根据我国《粮食质量安全控制标准》,小 麦的国家标准含水量为13.5%—15.5%。"我们 严格按照国标收购粮食。这几天收了300多 吨小麦,这里最多能装1000多吨。"赵冬冬指 着身后的仓库说。

为粮食交易插上"金翅膀"

最近四五年,孙军生把目光放到了东 北,从黑龙江佳木斯、鹤岗、齐齐哈尔等地购 买玉米,再通过铁路运输回本地。

"目前一个月运一次,一次运输1000吨, 运到平顶山东站或汝州市庙下站后,我们再 去拉回来。一年从黑龙江收购的玉米不低 于10000吨。"孙军生说。

去年3月,孙军生从中原银行平顶山分

行贷了300万元,到期还清后,今年又续贷 了300万元。"目前已经用了100万元。中原 银行的服务特别好,利息还低,他们一个月 过来一次,了解我们贷后需求,明年我还要

粮食收购要想做到"粮进钱出",离不开

凭借良好的用贷体验,赵冬冬还把中原

银行的资金支持。赵冬冬介绍说,2022年9

月,他从中原银行贷了150万元,除了用来收

购小麦,还能缓解玉米等秋粮收购资金紧张问 题。"今年我又贷了49万元,中原银行上门服

务,非常方便,从申请到放款只用了两天。"

银行的贷款政策推荐给了不少同行。

手里有了资金,孙军生收粮更有底气,企 业规模也不断壮大,年收入达到了7000万 元,年流水上亿元。

继续用。"

现场办公确保资金到账

水信息,就是要确保贷款能早日到账。"赵新 可说。

赵新可和丈夫经营粮食收购近20年,凭 借童叟无欺、价格公平,吸引了方圆20公里 农户和粮贩来卖粮。"这几天,种粮大户一次 能卖六七千斤,粮贩一次能卖1万多斤。一天 就需要三四十万元现金。"她说。

"今年小麦产量高、品质好,现在一天能 收300多吨。过两天小麦进入集中收割期, 粮食收购也会进入旺季,中原银行的贷款对 我来说就是'及时雨'。"赵新可表示。

仓廪实,天下安。为保障"三夏"期间资 金结算渠道畅通,助力粮企粮农抢抓农时、 丰产丰收,中原银行平顶山分行持续加大对 粮食生产和收购主体的金融支持力度,充分

利用在全市布设的477家农村普惠金融支 付服务点,为粮食经纪人、农户提供24小时 不间断金融服务,助力售粮过程便捷高效、 钱款实时到账。"三夏"期间,该行通过助 农POS机具为各县域农户累计办理助农取 款、转账汇款、代理缴费、明细查询等业务 16万笔。

此外,该行累计准入信用村1873个、授信 农户7453户、授信金额3亿元,累计为大田作 物规模化种植客户授信822万元、为粮食经 纪人客户授信1.15亿元、为农资经销商及为农 服务客户授信557万元,扎扎实实为群众办 实事,全面满足"三夏"生产金融服务需求,倾 力补足金融服务"最后一公里"。

(本报记者 张超 文/图)



中原银行平顶山分行客户经理杨子熙来到 平顶山华鹰粮油有限公司,向负责人任聚胜



东东粮油购销部负责人赵冬冬(左)向杨子熙展 示今年小麦品质。



瑞欣粮油购销部负责人孙军生(左)畅谈企业前景



杨子熙给广丰粮行负责人赵新可的丈夫(右)拍 照,现场办理放款申请。